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Φέτος συμπληρώνονται 83 χρόνια από τη «Νύχτα των Κρυστάλλων», της σειράς πογκρόμ κατά του εβραϊκού πληθυσμού που

εξαπέλυσαν στις 9 Νοεμβρίου 1938 οι Ναζί στη Γερμανία και στα προσαρτημένα εδάφη της. Με αφορμή αυτή την επέτειο το

Διεθνές March of the Living διοργάνωσε για δεύτερη συνεχή χρονιά την εκστρατεία #LetThereBeLight με την οποία

διαδίδεται ένα πανανθρώπινο μήνυμα κατά του ρατσισμού, του αντισημιτισμού και της μισαλλοδοξίας.

Η εκστρατεία περιελάμβανε κεντρική διαδικτυακή εκδήλωση με μαρτυρίες επιζώντων, προσωπικοτήτων και μουσική

(δείτε ΕΔΩ το βίντεο) καθώς και ανοιχτή πλατφόρμα συνεχούς ροής στην οποία χιλιάδες άνθρωποι απ΄όλον τον κόσμο

καταχωρούσαν τα προσωπικά τους μηνύματα. Το βράδυ της 9

ης

Νοεμβρίου 2021 τα μηνύματα αυτά προβάλλονταν στα τείχη

της παλιάς πόλης της Ιερουσαλήμ, δημιουργώντας μια κατανυκτική και επιβλητική ατμόσφαιρα. Παράλληλα, οίκοι

προσευχής, Συναγωγές και δημόσια κτίρια ανά τον κόσμο φωταγωγήθηκαν και προέβαλαν στους τοίχους τους, με

φαντασμαγορικό τρόπο, τη δική τους υπόσχεση ότι θα επικρατήσει το φως.
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Η Ελλάδα έδωσε δυναμικό παρόν στη φετινή εκστρατεία με δεκάδες μηνύματα που αναρτήθηκαν στην πλατφόρμα.

Χαρακτηριστικό είναι το μήνυμα του Γεν. Γραμματέα του ΚΙΣΕ κ. Βίκτωρα Ισ. Ελιέζερ το οποίο τονίζει: «Ο αντισημιτισμός

δεν πρέπει να είναι ανεκτός. Ας αφήσουμε το φως της γνώσης να μορφώσει τις επόμενες γενιές. Ας αφήσουμε το φως των

ανθρωπίνων δικαιωμάτων να οδηγήσει την κοινωνία μας. Η αποφασιστικότητά μας να μην ξεχάσουμε ποτέ τις τραγικές

συνέπειες του Ολοκαυτώματος θα είναι το φως που θα υπερισχύσει του σκοταδισμού που φέρνει ο ρατσισμός και ο

φανατισμός» και του Προέδρου του EMOTL κ. Βενιαμίν Αλμπάλα το οποίο αναφέρει: "Η «Νύχτα των Κρυστάλλων» ήταν η

αρχή της μεγάλης καταστροφής του Ελληνικού Εβραϊσμού. Τα κράτη, οι κυβερνήσεις και όλος ο κόσμος πρέπει να

καταλάβουν ότι πάντα τα πρώιμα συμπτώματα δείχνουν την επικίνδυνη ασθένεια. Η «Νύχτα των Κρυστάλλων» ήταν τα

πρώιμα και σοβαρά συμπτώματα της Ναζιστικής τρελής ιδεολογίας που οδήγησε στο θάνατο των 6 εκατομμυρίων Εβραίων

της Ευρώπης".   

Οι Δήμοι της Θεσσαλονίκης και των Ιωαννίνων φωταγώγησαν τα Δημαρχεία

των πόλεών τους και προέβαλαν σε αυτά ένα φωτεινό μήνυμα ελπίδας και

ενότητας ενάντια στον σκοταδισμό. Οι Ισραηλιτικές Κοινότητες Αθηνών,

Θεσσαλονίκης, Ιωαννίνων και Βόλου συμμετείχαν στην εκστρατεία με τη
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φωταγώγηση των Συναγωγών και των Γραφείων τους.

Στη Θεσσαλονίκη, το βράδυ της 9

ης

Νοεμβρίου 2021, από τις 19:00 έως τις

24:00, φωταγωγήθηκε το Δημαρχείο και προβλήθηκαν στην πρόσοψη του κτιρίου

βίντεο αφιερωμένο στην «Νύχτα των Κρυστάλλων», καθώς και τα μηνύματα του

Δημάρχου Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνου Ζέρβα και του Προέδρου του ΚΙΣΕ

και της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ Σαλτιέλ. 

Το μήνυμα του Δημάρχου Θεσσαλονίκης ανέφερε : «Ο Δήμος Θεσσαλονίκης

συμμετέχει στην παγκόσμια πρωτοβουλία #LetThereBeLight του οργανισμού

International March of the Living, τιμώντας τη Μνήμη όλων των θυμάτων των Ναζί

και ειδικότερα των 50.000 αθώων Εβραίων της Θεσσαλονίκης, του 20% του

πληθυσμού της πόλης μας το 1943, που εκτοπίστηκε και θανατώθηκε στα

Ναζιστικά Στρατόπεδα την περίοδο του Ολοκαυτώματος. Δεν ξεχνάμε. Με αφορμή

την 83η επέτειο της Νύχτας των Κρυστάλλων, διατρανώνουμε την αμέριστή πίστη

μας στον αγώνα ενάντια στον αντισημιτισμό και σε κάθε μορφή μίσους».

Το μήνυμα του Προέδρου του ΚΙΣΕ-ΙΚΘ ανέφερε : «Η θλιβερή επέτειος της

Νύχτας των Κρυστάλλων, μας υπενθυμίζει ότι πρέπει να παραμένουμε πάντα σε

εγρήγορση απέναντι στη μισαλλοδοξία, τον ρατσισμό, τον αντισημιτισμό,

καταπολεμώντας παράλληλα τη λήθη και τη σκόπιμη διαστρέβλωση του

Ολοκαυτώματος».

Στα Ιωάννινα φωταγωγήθηκε το Δημαρχιακό Μέγαρο και προβλήθηκε στο κτίριο

το μήνυμα ελπίδας και ενότητας που τόνιζε: «Τα Γιάννενα “φωτίζουν” το δρόμο

ενάντια στο μίσος και τον φανατισμό. Απέναντι στη σιωπή, αντιτάσσουν τη γνώση.

Απέναντι στο σκοτάδι, αντιτάσσουν το φως. Απέναντι στη μισαλλοδοξία,

αντιτάσσουν την αλληλεγγύη. Απέναντι στην βαρβαρότητα, αντιτάσσουν τη ζωή». 
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